

大学生职业生涯规划书

扉页

姓名:孙华坤

性别:男

学校:聊城大学东昌学院

专业:机械设计制造及其自动化

班级:2011级机械本一

联系电话:13563008730

Email: 1299280352@qq.com

指导老师:宗金北

前言

童年已成回忆，青春仍在继续，祖国的未来属于我们青年一代，做为21世纪的主力军，我们怎么没有理想呢？“国之所以兴者，农也”，“农，国之根本”我的理想在农业，我的事业在农业，我的未来也在农业。我把实现农业的立体化和自动化作为我人生的奋斗目标并将为之倾注毕生的心血！

职业生涯规划书

人生总体奋斗目标：建立农业自动化发展研究中心，探索农业今后发展的新型道路，为进一步推进农业机械化进程贡献力量，为实现农业的立体化和自动化倾注毕生心血。

一自我分析：具有较强的创新能力，并具有较高的思想觉悟，有着较强的组织领导能力，对动手实践和劳动创造更是有特殊感情，对农业更是有着非凡的喜爱，对机械制造有浓厚的兴趣。

1：自身现状：现就读也山东聊大东昌学院，专业和我的人生目标相符，即，机械设计制造及其自动化，由于对劳动有着特殊的情感和独特的认识，先前多次获得“优秀三好学生”和“模范团员”荣誉称号。做为以为优秀的共青团员的我积极志愿加入中国共产党，为早日实现人生总体奋斗目标打下坚实基础。

二：职业能力

1：与他人关系方面：平易近人，为人友善的我感到有一种向心力的存在，无论朋友还是一个班集体，我都能和他们团结在一起，无论何时何地，我都会团结一些有理想且对国家和人民有义的人，我们总能谈得来，最终拧成一股绳。我感觉这是由于我守信誉，讲道义，朴素实在，老实且不易生气的缘故吧！我感觉当代大学生结识一些志同道合的朋友是非常必要的，正确处理好人际交往关系更是非常重要

的，我感觉大学生之间是一种团结友爱，平等互助，共同进步的关系，师生更是一种纵向的人际关系，又是一种横向的人际关系。

2：决策能力方面：由于在幼儿园和小学期间就担任班长一职，所以我在决策和领导方面有着特殊能力，如曾今制定“班级管理制度”“班级卫生标准实施细则”还曾学过“关于学校管理制度改进的若干建议”在2008年汶川特大地震发生后，第一时间组织学校全体学生开展“爱心捐助”活动，还经常组织同学们进行一些义务活动，我感觉自己在决策方面有着特殊的天赋。

3：个人特质

善于动手实践和科技发明创造的我对农业机械设计及制造有着特殊喜爱，如“关于超大型温室自动化实施若干方案及建议”关于农业立体化模式和自动化结合的设计”劳动最光荣，出身在贫困农村的我对劳动有着特殊的喜爱。由于热爱劳动，所以动手实践能力较强，为尽快让农民脱贫致富，进一步减轻农民负担，我决定时机制造“伸缩式超宽幅联合收割机”进一步提高农用机械作业效率，节省劳动力，当然自动化建立在机械化的基础之上，由于我学的专业知识就是“机械设计制造及其自动化”，当然这正符合我的人生奋斗目标。为早日实现农业的自动化打下坚实的基础，热爱发明的我只能搞一些小的发明，出生在贫困农村的我只能造一些废旧用品来完成，如“多边形作图器”“网箱式捕蝇法”“植物吸水片”由于种种原因，我无法申请专利，对于大型器件我只能制定相应的方案，如“无耗能式吸水

器” “无压强去污染法” “关于水灾生存空间与潜艇的磁式对接”

我感觉我有非凡的创新能力和创造才能。

4: 今后发展方向: 建立农业自动化研究中心, 主要负责探索农业的今后发展方向以及制造超前的新型自动化农用机械切实的提高农业作业效率, 探索出一条适合现代农业及今后发展需求的农业生产及经营模式。

5: 职业价值观: 我的职业宗旨是“为人民服务”切切实实的为中国农业的现代化建设贡献力量“国之所以信者, 弄也”这是先辈的哲言, 我们始终不能放松农业的建设, 治理与农业的现代化建设, 其实就是服务于人民, 服务于社会, 我国是人口大国农民占绝大多数, 所以致力于农业反面的研究能进一步推开人民奔小康的进程, 进一步为社会节省劳动力为社会创造更大财富。

自我小结: 兴趣是最好的老师, 我对农业有着特殊的情感, 出生在贫困农村的我深刻感受到了农民的艰辛, 我真的是不希望再看到农民是那样的艰辛了, 固然, 现代农业机械化有了很快的发展, 但是全国范围内并未完成不及, 农民普遍感觉比以前轻松多了。肯吃苦耐劳的我希望发挥自己的创新优势, 用自己勤劳的双手为社会贡献毕生的力量。

1: 职业分析: 社会环境 2009 年中央连续五年制定指导“三农”工作的“一号文件”农业发展保持了良好势头。这体现了中央把“三农”问题作为全党全国工作的重中之重, 中央“一号文件”的宗旨就是: 发展现代农业, 用现代物质条件装备农业, 用现代科技技术改造

农业，用现代产业体系提升农业，用现代经营形式推进农业，用现代发展理念引导农业，用培养新型农民发展农业。提高农业水利化、机械化和信息化水平，提高土地产出率，资源利用率和农业劳动生产率，提高农业素质效益和竞争力。这更是强有力的证明了党中央国务院的高度重视，国家会进一步加强对农业发展龙头企业的扶持力度

2：家庭环境：我出生在河南省的一个国家及贫困县，地处黄河滩区，经济十分落后，并且是刘邓大军强渡黄河登陆地点，属革命老区，每每想起那些革命抛头颅，洒热血的革命先辈，我就深感卑微，这更加激励了我昂扬的斗志，我三个姐姐均接受了高等教育大姐和三姐均为中国共产党员，在这样的家庭环境中，我深知党的根本宗旨是全心全意为人民服务。我也将此作为职业生涯的根本宗旨。

3：职业环境分析：当前，国家在进一步加大对农业的扶持力度，更是把重金投入到现代新型农业机械中去，国家迫切需求关于设计制造新型复合型农用机械方面的人才，更是希望能稳步探索出一条符合我国国情的新型农业发展模式。当今，此行业的竞争日趋激烈，谁拥有了创新精神，谁就能在此职业中站稳脚。

4：职业特殊社会环境。固然，近年来我国综合国力和国际影响力稳步提升，人民生活水平有了很大的改善，但我国农业现代化的进程和发达国家相比仍有很大差距，况且我国是人口大国，农业更是国之根本。虽然我国农业单产量比较高，如袁隆平的：杂交水稻系列，李登海的：单液 13 号、登海系列。李振声院士的：小偃系列品种。在国际上均有较高大地位，但我们国家的土地就那么多，随着经济的发展

和建筑用地的进一步增多，现有人竟开始出击 18 亿亩农耕地这一红线，中国改革源于农村 1978 年安徽凤阳 18 户农民将集体土地分田包户到户，率先在中国农村发起改革，由此拉开了中国改革的序幕，这是勤劳智慧的中国人民的一次大胆尝试，正是因此，中国奇迹般的从东方崛起，屹立在世界舞台之上。当前我们的农业急需一次新的改革。土地集中制。我认为这是必然的趋势，这更加有利于农业的现代化建设。

三、职业定位。建设农业现代化发展研究中心，为中国农业的现代化建设贡献力量。

1、职业发展规划，研究中心下属主要分四个部门。

(1) 创新理论及设计部，该部门主要负责制定些创新理论，还负责设计新型农业机械，次部门为研究中心的根本。

(2) 科技研发部，主要负责研发由创新理论及设计部递呈的有关高科技型器件

(3) 机械制造部，即大型车间厂房，主要负责制造新型研制的器械

(4) 实验基地管理部，该部门主要负责实验基地的创建管理及维护，配合各部门完成有关新型机械的实验，此外还负责新型农业发展模式的探索实验

2、发展路径：首期进行有关理论及方案的设计，和有关企业进行合作并给创新型实验成果申请专利，建立超大型实验用温室型生态农场，温室统一实行机械化，最终自动化的作业方式，在期间进行立体化种植实验，建立地下农场，主要用红橙光和蓝紫光，这两色发光二

极管来维持农作物的光和作用。探索并建立 雾培实验室 引领出一条具有中国特色的现代化农业机械道路。

四、计划实施

通过多当今社会环境的认真分析和对农业自动化发展趋势的预见,我更加坚定的自己信念,我定将用百分的努力去完成自己的计划。

1 具体实施职业发展线路

2011年9月至2015年以优异的成绩完成学业——2015年至2018年进入机械制造工厂,认真学习经验,期间进行科技发明—2018年至2020年和有关企业合作,将自己的专利设计机械进行批量化生产—2021年建立农业自动化发展研究中心—2022年至2030年进一步完善和健全研究中心的各种体制和有关管理规章制度,吸纳大量创新型人才,创造自己的品牌“兴华”系列,并建立“兴华一号”超大型农用自动化温室实验室。2030年以后进一步加强产品的国际影响力,进一步为农业的自动化发展作出应有的贡献

2, 现阶段的自我发展要求

一切的一切毫无意义,除非我付出行动,现阶段我首要的任务就是努力学习先进的科学文化专业知识,当然,理论必须与实践相结合,大学四年我当然不会摒弃实践。相反,我会积极动手发明创造,还将进一步锻炼我的组织能力和领导能力,为今后的发展和人生奋斗目标的实现打下坚实的基础。千里之行,始于足下。我将会脚踏实地,一步一个脚印地向人生目标迈进

五、评估调整

当然，我们知道目标分为近期目标和长远目标，由于个人或社会等多种因素的原因我可能会对目标做进一步的调整，但是，我的人生整体奋斗目标不会改变。因为这从小就深深的扎在了我的心中

决策能力方面、我会进一步提高自己的组织管理和领导能力。当然，我会更进一步完善研究中心的各项管理规章制度。随着社会的不断发展，我的决策也会进一步的调整

做事风格方面。团结研究中心的个个成员，努力消除等级制度，让每一个人都感受到在一个和谐美满的大家庭中，团结友爱，互帮互助。我从此不会再犹豫，这个词将在我的人生字典里消失

心理健康方面。我们知道心理健康包括两方面的含义。一方面指心理健康状态，另一方面指维持心理健康而减少行为问题和精神疾病的原则和措施。我定将进一步变得积极乐观，勇于承担责任，能上能下，心胸开阔，精神饱满，情绪稳定有较强的自我控制能力和排除干扰的能力，有较强的应变能力，反应速度快并有高度的适应能力

总 结

我再也无法抑制自己的情感，我定将全身心的投入到农业自动化的研究中去，为农业的自动化发展倾注毕生心血，也为早日实现中华民族的伟大复兴贡献一份力量！